

晋江市医院(上海六院福建医院)正式启用“无陪护”试点病房 让患者“舒心” 为家属“松绑”

今年10月1日,晋江市医院(上海六院福建医院)正式启用“无陪护”试点病房,让患者实现了“入院有人帮,住院有人护,检查有人陪”,以“专业照护”代替“家属陪伴”,解决了一人住院、全家受累、陪护难的难题,缓解了住院患者需要陪护的负担,获得了患者及家属的好评。昨日,记者来到该院,探访骨科病区“无陪护”试点病房。

□融媒体记者 苏凯芳 黄墩良 通讯员 陈丹红 文/图



护理人员协助患者翻身

患者入住医院 “无陪护”减轻家属负担

记者走访发现,与其他病区不同的是,进入骨科病区“无陪护”试点病房,需要经过一处道闸,门口有值守保安,对出入人员提供帮助和引导。“这样可以有效地劝导无关人员误入病区,影响病人的休息。”医院的相关负责人介绍。

走进病区可以看到,整个病区安静

整洁,医护人员有条不紊地查房,为患者诊断。李阿姨就住在其中一个病房。房间内,儿媳蔡女士陪着她。“又要上班,又要照顾小孩子,若要在医院陪护老人,分身乏术。”蔡女士说,“无陪护”帮他们一家解决了大问题,他们只需抽空来医院陪陪老人家聊天、跟医生沟通

手术事宜。得知“无陪护”的费用纳入了医保,蔡女士直言,这是政府给老百姓实实在在的福利。

76岁的吴阿伯因左侧尺桡骨骨折来到该院进行手术治疗。每每问起阿伯对于“无陪护”病房的感觉和对护理员的评价时,他都毫不吝惜自己的夸赞之词。“住院这段时间,我被安排得很好。护理员们帮我洗头、剪指甲,还帮我锻炼,服务很周到。”

姨吃饭、喝水、洗头、擦身等,同时还为她做好服药照护、指导阿姨做锻炼。

这一番举措下来,李阿姨的家人表示:“护理员果然是受过非常专业的照护训练,我都不敢轻易去搬运老人家,生怕弄疼她,他们比我自己照顾得还要好,完全值得信任。”

护理更加专业 病人得到更好照顾

无陪护模式不仅解决了患者及家属无法全职照护的难题,也解决了家属因担心缺乏照护经验和疾病知识所带来的窘境。

患者李阿姨因外伤致胸背部疼痛,诊断为T10胸椎压缩性骨折,入院接受手术治疗。入住“无陪护”病房后,护理员们为李阿姨正确地变换体位,协助李阿

推行“无陪护” 病房管理更完善

“所谓‘无陪护’,不等于没有人陪护,实际上是加强了专业陪护。”该院护理部副主任陈川珍说,不少市民对“无陪护”存在一个理解误区。实际上,“无陪护”试点病房是由经过规范化培训的专业护理员替代家属为患者住院期间提供全程、全面、规范、专业的照护,家属只陪不护。

据骨科护士长丁秋燕介绍,自该院骨科“无陪护”病房开展以来,骨科病区已有51人次患者采用了“无陪护”模式,病房管

理成效也有了阶梯式飞跃,病区安静温馨、环境舒适整洁,护士和医疗护理员“一手包办”病人住院期间的护理工作和生活照护,做检查时有医疗护理员全程陪同,一日三餐根据患者的治疗饮食结合患者喜好送至病房,医疗护理员在病区协助患者康复锻炼……如今,骨科病区“无陪护”服务已经得到了越来越多的患者及家属的认可。

据悉,根据福建省医保局《关于试行整体护理按床日收费有关问题的通知》

中按每床日规定收费标准收费。无陪护病房服务费用打包纳入整体护理,按床日收费并按医保报销。根据患者的自理能力,患者先行自付30%,余70%按基本医保规定支付。

未来,基于“无陪,无痛,快速康复”的服务理念,晋江市医院(上海六院福建医院)将不断完善“无陪护”病房服务模式,“因人而异,量体裁衣”,力争为患者提供全面、规范、专业、温馨的照护,实现“患者的需求在哪里,无陪护服务的触角就伸到哪里”的美好愿景,全方位提升患者及家属的体验感和幸福感。

培育和践行社会主义核心价值观

崇尚见义勇为 弘扬社会正气

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员蔡家盈 康伟志)为进一步弘扬见义勇为精神,传递社会正能量,10月14日-16日,鲤城区见义勇为协会江南工作站组织开展见义勇为“七进”宣传活动。

活动中,民警携手见义勇为志愿者走进辖区企业、商场、社区、医院、学校、公园、码头,通过摆放展板、发放宣传单、面对面细致讲解等多种形式,向辖区广大群众深入宣传普及见义勇为相关法律法规及政策,详细讲解见义勇为行为的评定过程、行为申报奖励程序以及见义勇为人员权益保护措施等相关知识。同时,民警还结合宣讲泉州市见义勇为先进典型事迹,号召广大群众弘扬社会正气,鼓励人人崇尚见义勇为,激发社会正能量,营造良好社会氛围。

无独有偶,近日,鲤城区见义勇为协会临江工作站先后几次深入辖区积极开展走访慰问活动,对辖区内见义勇为先进个人及其家庭进行关怀与慰问。

活动中,临江工作站负责人与见义勇为英雄及其家属面对面交流,详细了解他们的家庭状况、身体健康及日常生活情况,耐心倾听并记录下家属们可能面临的困难和需求,代表各级政府和相关部门,向他们送上了大米、食用油等生活必需品,以实际行动传递党和政府的温暖

与关怀。慰问组高度评价了见义勇为人员的英勇事迹,对他们的见义勇为行为给予了高度赞扬,强调他们不仅是社会的楷模,更是维护社会治安、弘扬正能量的重要力量。同时,也鼓励家属们继续支持亲人维护社会正义。

受到慰问的见义勇为人员及家属深受感动,表示将珍惜这份来自社会各界的关爱与支持,继续发扬见义勇为精神,用实际行动影响和带动更多人参与到平安建设中来,共同为构建和谐、平安鲤城贡献力量。

此次活动得到泉州市东南公益协会、泉州市中医外科学院、泉州福玛龙贸易有限公司、泉州市青云阁健康管理有限公司的大力支持,体现了对见义勇为人员的尊重与关怀,进一步激发了社会正能量,营造了“见义勇为光荣,全社会崇尚英雄”的良好氛围。



主办: 鲤城公安分局

晋江西园:让“烟火气”更“净”一步

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员洪冬妮)为进一步增强居民、餐饮商户的降低油烟污染和安全隐患,有效杜绝餐饮油烟污染问题,近日,晋江西园街道综合执法队多举措、多场次持续开展餐饮油烟排查整治行动,全力推进餐饮油烟整治工作落实落地。

行动中,执法人员重点围绕餐饮服务经营场所油烟净化设备的安装、使用、清洗情况,燃气报警器及燃气安全使用等进行集中检查。同时,要求商户定期维护清洗油烟净化设备,确保油烟设备正常

运转、达标排放,并现场向商户讲解大气污染防治与城市管理相关法律法规,努力提升商户的法治和文明经营意识。此外,执法人员还对用气的餐饮服务单位进行燃气安全检查,确认是否安装燃气报警装置,是否违规使用非法运营的燃气瓶,燃气设备是否规范使用,软管是否出现老化、腐蚀等情况。

接下来,西园街道综合执法队将持续盯紧油烟、用气商户,特别是餐饮门店的安全管理工作落实情况,适时开展“回头看”,为居民创造清洁、舒适的生活环境。

扎实开展秋防行动 筑牢疫病防控屏障

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员李燕婷 林佳妮)为保障辖区畜牧业高质量发展,南安市柳城街道抢抓有利时机,早谋划、早部署、早行动,扎实开展秋防行动,全力打好秋季动物防疫“攻坚战”,筑牢畜牧养殖安全“防护网”。

柳城街道将春秋两季集中强制免疫与实行月免疫日制度相结合,抓好高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽疫等重大动物疫病的强制免疫工作,确保畜禽强制免疫种群群体免疫密度常年维持在90%以上,应免畜禽的免疫密度达到100%。在春秋集中强制免疫期间,柳城街道推行以乡镇为基础组建防

疫专业队的免疫模式,对散户开展拉网式集中免疫;实行免疫分片包干工作制度,定点、定时、定员,实现全面免疫。

柳城街道加强重大动物疫病防控工作的组织领导,构建“地方政府负总责,生产者承担第一责任,相关部门各负其责”的重大动物疫病防控新型责任体系,进一步明确政府、农业部门和养殖场(户)三者强制免疫工作中的责任和义务。同时,落实防控工作责任追究制度。柳城街道做好广泛宣传动员工作,营造畜牧工作及动物疫病防控的浓厚氛围,切实落实各项防疫免疫措施。



年度最大满月

昨晚7时左右,记者在市区拍摄到月球迎来满月时刻。据天文科普专家表示,这是今年满月时刻与月球近地点时刻最接近的一次,两者相差不到11个小时,因此,这轮满月也将成为年度最大满月。(融媒体记者 陈小阳 摄)

宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

世遗之城

涨海声中万国商



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通